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COMUNE DI ELMAS 
PROVINCIA DI CAGLIARI 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero 19 del  11/04/2013 
 
Oggetto: RISPOSTA  ALLE INTERROGAZIONI 
 

L’anno duemilatredici il giorno undici del mese di Aprile, presso questa Sede Municipale, convocato 
nei modi di legge per le ore 09.50, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta Pubblica. 

 

Assume la Presidenza Piscedda Valter 
 

Partecipa il Segretario Melis Anna Maria 
 

Il presidente, accertato il quorum dei presenti, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei Sigg:     Murgia Gianfranco          Orru' Maria Laura            Palla Pierluigi 
 

 Dei Signori consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti per la 
discussione del punto in oggetto: 
 

Nominativo Presenti 

 
PISCEDDA VALTER                                 SI 
ENA ANTONIO                                     SI 
ROSSI ROBERTO                                   SI 
ARGIOLAS GIUSEPPE                               NO 
PINNA FRANCESCO ANTONIO                         SI 
FADDA LUCA                                      SI 
MASSETTI ERCOLANO                               SI 
STRAZZERI MARIANO                               SI 
FRAU LAMBERTO                                   SI 
SITZIA MARCELLA                                 SI 
MURGIA GIANFRANCO                               SI 
ORRU' MARIA LAURA                               SI 
PES SOLANGE                                     NO 
SUELLA GIULIA                                   SI 
LAI IVAN                                        SI 
PALLA PIERLUIGI                                 SI 
MURA DANIELE                                    NO 
 

 
Ne risultano presenti n.14 e assenti n.3 
 

Il verbale allegato viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Segretario Comunale Il Presidente 
(Melis Anna Maria) (Piscedda Valter) 
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Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune dal 29/04/2013 
 
Elmas,__________                  Il Segretario Comunale 
                      (Melis Anna Maria) 
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COMUNE DI ELMAS 
PROVINCIA DI CAGLIARI 

 

 
Ufficio: AA.GG,SVIL. ECON.E 
TRIBUTARIO 

Assessorato:  

 
PROPOSTA DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 05/04/2013 N. 22 
 

Oggetto: RISPOSTA  ALLE INTERROGAZIONI 
 
DELIBERA N.19 SEDUTA DEL 11/04/2013 
 
 Soggetta a controllo     immediatamente eseguibile 
 
 
PISCEDDA VALTER              SITZIA MARCELLA  

ENA ANTONIO   MURGIA GIANFRANCO  

ROSSI ROBERTO  ORRU’ MARIA LAURA  

ARGIOLAS GIUSEPPE  PES SOLANGE  

PINNA FRANCESCO ANTONIO  SUELLA GIULIA                               

FADDA LUCA                LAI IVAN      

MASSETTI ERCOLANO  PALLA PIERLUIGI                              

STRAZZERI MARIANO              MURA DANIELE  

FRAU LAMBERTO                      

    

    

 
Il Segretario Comunale 
D.ssa Anna Maria Melis 

 

 
Il Presidente 

Valter Piscedda 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco-Presidente constatata la presenza del numero legale dei Consiglieri assegnati, dichiara 
aperta la seduta alle ore 9,50 e introduce il primo punto all’o.d.g. relativo a:  “Risposta alle 
interrogazioni”. 
Da’ quindi lettura della risposta che segue: “Con riferimento alla interrogazione in oggetto mi 
preme chiarire che il problema della sicurezza a Elmas è tra le principali attenzioni di questa 
Amministrazione. Nel ribadire integralmente i contenuti della mia nota precedente del 7 marzo 
scorso informo che, così come concordato in seno all’ultimo Comitato Provinciale per l’Ordine 
Pubblico e la Sicurezza, in data 3 aprile ho tenuto un incontro tra alcuni soggetti potenzialmente 
interessati al problema della sicurezza a Elmas, con i quali abbiamo condiviso nei dettagli la 
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situazione locale, e ipotizzato insieme alcune possibili linee di intervento. Sulla questione della 
caserma dei carabinieri devo nuovamente ribadire che va ascritto alla mia prima Amministrazione il 
merito di avere riaperto la pratica, individuato l’area sulla quale farla sorgere, individuato nel 
progetto di finanza lo strumento attraverso il quale realizzarla, elaborato il progetto e ottenuto le 
approvazioni del progetto stesso da parte dell’Arma dei Carabinieri, che aveva addirittura mandato 
in sopralluogo una apposita commissione nazionale. L’ultimo atto compiuto, che mi portò anche a 
dire ripetutamente che a breve sarebbero iniziati i lavori, è stato l’accettazione dei patti e delle 
condizioni formalmente poste dalla Prefettura, ovvero la gratuità del canone per i primi sei anni, e 
un canone d’affitto dal settimo anno in poi congruito dall’Agenzia del Territorio e decurtato del 
10%.   
 
 Tuttavia, inaspettatamente la situazione di grave crisi economica che ha colpito il Paese Italia ha 
portato il Ministero a non poter più far fronte agli impegni presi, e attraverso la Prefettura ci ha 
comunicato di non avere i fondi necessari per garantire gli impegni economici derivanti 
dall’istituzione di un nuovo presidio stabile a Elmas. Non si tratta, quindi, di una fallimentare 
interlocuzione tra il nostro Comune e il Ministero, ma del mancato rispetto da parte del Ministero 
degli impegni fino ad allora presi con il nostro Comune.     L’interlocuzione, comunque, attraverso 
la Prefettura è tuttora in corso, ed è attualmente finalizzata alla verifica di eventuali modifiche alle 
condizioni economiche nel rapporto Comune – Ministero. I nostri uffici stanno verificando se, 
almeno in linea teorica, è legittimo per un ente locale assumere in proprio oneri relativi a materie 
non di stretta competenza comunale, dopodiché sarà necessario verificare se il Ministero e l’Arma 
dei Carabinieri saranno disponibili a garantire, una volta realizzata, l’ha presa in carico dell’opera e 
l’apertura del presidio. Se queste due condizioni fossero possibili, come personalmente spero e 
ritengo, sarà necessario escludere in via certa e definitiva la principale ipotesi di lavoro, ovvero 
quella di impegnare finanziariamente il Ministero, e solo successivamente verificare se la 
maggioranza, le forze politiche che mi sostengono, questo Consiglio e, per quanto ci sarà dato 
interpretare, la maggioranza stessa dei cittadini saranno disponibili ad accollare per intero 
sull’Amministrazione il costo della realizzazione dell’opera, e a rinunciare alla certezza di un 
canone di locazione sicuro. Personalmente non ritengo, pertanto, opportuno allo stato procedere 
nella direzione da voi indicata, trattandosi in ogni modo di competenza consiliare e non sindacale.” 
 
La Consigliere Suella in replica,  afferma che si tratta di competenza consiliare, e sulla scorta della  
risposta data in  base di atti che conoscono, e sulla scorta del fatto che credono che la valutazione 
debba essere rimessa al Consiglio Comunale,  fanno un accesso agli atti con l’intenzione di 
convocare un Consiglio Comunale sul punto,  presenteranno subito  una richiesta di atti al fine di 
istruire una proposta consiliare che metta l’intero Consiglio in condizione di fare delle valutazioni  
fondate e attente. Chiedono quindi che venga consegnata copia cartacea di tutti gli atti relativi ad 
ogni interlocuzione intercorsa fra l’Ente e tutti gli enti e gli organismi richiamati, e del progetto di 
finanza che è stato recentemente annullato. 
 
 
(La registrazione integrale relativa alla discussione in oggetto è riportata in separato e  apposito 
verbale della seduta odierna). 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


